

Экологический КВН «Эта хрупкая планета»

Участники пришкольного летнего лагеря СОШ №1 станицы Курской весело провели время в **центральной районной модельной библиотеке**, участвуя в экологическом КВН «Эта хрупкая планета». Началось всё с песни «Земля в иллюминаторе» группы «Земляне», которая вдохновляет слушателей уже более трёх десятилетий. Школьники узнали, что песня популярна среди нескольких поколений слушателей, а самой планете Земля около 4,5 миллиардов лет.

Перед началом игры, ребята разделились на две команды. Каждая команда придумала себе креативное название, связанное с космосом, экологией и нашей планетой - «Звездочки» и «Чистая Земля».

КВН состоял из трёх ярких раундов, наполненных юмором и знаниями.

В первом раунде «Зелёный микс» участники исполнили любимые песни о природе с забавными звуковыми эффектами, от рычания медведей до птичьего щебета. Это создало атмосферу веселья и творческого хаоса.

В следующем раунде «Эко-пост» команды пытались победить друг друга, отвечая на вопросы о природе и животных. Среди интересных фактов были: курица появилась раньше яйца, страус - самая крупная птица в мире, гоголь — это и птица, и фамилия писателя, а хамелеон меняет окраску мгновенно, не снимая одежды.

В третьем раунде «Зеленая пластика» участники соревновались в умении передавать жестами и движениями различные задания, отражающие природу. Например, один демонстрировал движение «столетний дуб, которому надоел дятел», а остальные повторяли, вызывая смех и радость.

Экологический КВН показал, что забота о планете может быть не только важной, но и очень весёлой.



Как играли в старину

17 июля в России отмечается молодой, но важный праздник — Единый день фольклора, посвящённый богатству культурных традиций народов нашей страны.

Фольклор — это «народная мудрость»: песни, танцы, частушки, поговорки, игры и даже дразнилки! Всё это передаётся из поколения в поколение, сохраняя дух и колорит нашей истории.

В **детской модельной библиотеке** прошла познавательно-игровая программа «Как играли в старину» для ребят из СРЦН «Надежда». Юные гости познакомились с устным народным творчеством и игровыми традициями на Руси, окунулись в мир старинных забав: вспомнили заклички, скороговорки, считалки и даже узнали, в какие игры играли их сверстники сотни лет назад!

А в завершение — с удовольствием посмотрели отрывок из мультфильма «Русские потешки».

Сохраним традиции вместе!



Наши друзья — мультфильмы!

Почему мультфильмы смотреть полезно? Потому что они не только поднимают настроение, но еще помогают познать себя и научиться дружить, будят любознательность и знакомят с современными технологиями, развивают эмоциональный интеллект, учат рассказывать истории и стимулируют воображение. Да, именно так!

Специалисты **центральной районной библиотеки**, по этому поводу, организовали для детей летнего пришкольного лагеря СОШ №1 станицы Курской просмотр мультфильмов. Школьники и, конечно, учителя, с удовольствием приняли приглашение, сменив жаркие развлечения лагеря на уютное и прохладное помещение библиотеки для общения и комфортного просмотра мультфильма «Как приручить дракона» часть 2.

После интересного сеанса ребята поиграли в игры на интерактивном оборудовании, поближе познакомились с библиотекой, развлеклись на детской площадке «Городок» и отправились обратно в лагерь.

Всем огромное спасибо за активное участие и посещение библиотеки!



Редакция:

З.Н. Зеленова, Л.А. Городецкая, А.Н. Антоненко

Газета свёрстана и отпечатана в Центральной районной модельной библиотеке, тел. 6-52-61; тираж 100 экз.

357850 Ставропольский край,
Курский муниципальный округ,
станица Курская,
пер. Школьный, 14



Библио^{взгляд}

Самодеятельная газета МКУК «Централизованная библиотечная система»
Выпускается с 2010 г.

12+



27 июля—трагическая дата

В этот день мы чтим память безвременно ушедших детей — Ангелов Донбасса, чьи жизни унес преступный киевский режим. Эта памятная дата установлена Указом Главы Донецкой Народной Республики от 11 июля 2022 года и определена как День памяти детей — жертв войны в Донбассе.

В преддверии этого дня **библиотекари центральной районной модельной библиотеки** организовали для детей школьного лагеря «Радуга» трогательную акцию «Ангелы Донбасса», напомнив всем присутствующим о трагических событиях 2014–2025 гг. в Донбассе.

В память о Белых ангелах Донбасса библиотекари вместе с детьми и вожатыми бережно разместили бумажных ангелочеков среди ветвей белой берёзы. Эти маленькие фигурки стали символом светлой памяти о детских душах, навсегда оставшихся в сердцах людей.

Заведующая Полтавской библиотекой Прилепа О.И. провела акцию «Ангелы Донбасса» для воспитанников детского сада № 20 «Колокольчик».

Библиотекарь рассказала участникам мероприятия о том, что 27 июля мы вспоминаем трагическую дату — День памяти детей-жертв войны в Донбассе. Эта памятная дата установлена Указом Главы Донецкой Народной Республики от 11 июля 2022 года и определена как День памяти детей — жертв войны в Донбассе.

В **Ростовановской библиотеке** прошла акция, посвященная Дню памяти жертв войны в Донбассе «Ангелы Донбасса»

В ходе акции ребята изготовили бумажные кораблики, которые стали символом невинных душ, ушедших слишком рано, напоминая всем о том, как ценна жизнь каждого ребенка. Ребята зажгли свечи в память о безвременно ушедших невинных жертв агрессии.



ПЕРВОЕ МЕСТО в онлайн-конкурсе «Практичные финансы»



В День семьи, любви и верности в библиотеках Курского округа

Восьмого июля отмечают теплый и вдохновляющий праздник - День семьи, любви и верности. Семья – это самое дорогое, самое главное, что есть в жизни каждого человека. Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению.

Для участниц клубов «Золотой возраст», «Библиобабушки» и пожилых жителей станицы состоялась музыкально-развлекательная программа «Все начинается с семьи». В начале дружно и с любовью поздравили Галину Сергеевну Загамул с днем рождения, пожелали её здоровья, счастья и благополучия. Затем, в теплой по-домашнему атмосфере, вспоминали пословицы и поговорки о семье, рассказали о своих семейных традициях, приняли участие в тематических викторинах. С удовольствием принимали участие в подвижных конкурсах и играх: «Собери ромашки», «Музыкальная ромашка», танцевальные конкурсы и многие другие игры. Под караоке спели песни «Погода в доме», «Песенка мамонтёнка», «Родительский дом» и др. Праздник удался! Прошел шумно и весело, подарил всем радость общения. Море впечатлений и хорошее настроение.

В канун Дня семьи, любви и верности в **центральной районной модельной библиотеке** собрались участницы клубов «Золотой возраст» и «Библиобабушки», а, так же приглашенные пожилые жители станицы. Библиотекарь провела для них праздничный мастер-класс «Ромашковое счастье» с использованием синельной проволоки.

В начале вспомнили историю происхождения праздника и его символа – ромашке, познакомились с интересными фактами о всеми любимом цветке. Затем библиотекарь рассказала о технологии изготовления цветов из синельной проволоки. Это очень интересное и занимательное занятие. Мастерицы оценили его во время изготовления ромашек.

От процесса создания чудесных летних цветов участницы получили массу положительных эмоций и теплых воспоминаний о приятно проведенном времени. А из сделанных ромашек сплели веночек и подарили имениннице Галине Сергеевне Загамул.

Для воспитанников летнего лагеря труда и отдыха «Истоки» СРЦН «Надежда» **центральная районная библиотека** распахнула свои двери для душевной встречи «Семья – сокровище души», гостями которой стали талантливые поэты из районного литературного объединения «Родник» имени Валентины Николаевны Пустовой.

Встреча началась с проникновенных слов о важности семьи, произнесенных Татьяной Шалько. Она напомнила ребятам, что семья – это не просто кровные узы, а опора, поддержка, общие ценности и традиции, передающиеся из поколения в поколение.

Затем наступило время поэзии. Николай Жулин и Виктор Шуст, представители «Родника», подарили ребятам свои стихотворения, посвященные семье и Родине. В каждом слове чувствовалась искренняя любовь к близким, гордость за свою страну и уважение к традициям. Ребята слушали, затаив дыхание, а когда Николай Павлович исполнил песню, посвященную своей семье, в зале воцарилась по-настоящему теплая и душевная атмосфера.

После поэтической части ведущий библиограф увлекла ребят в мир игр и загадок. Викторина о семье оказалась не только развлекательной, но и познавательной. Ребята с удовольствием демонстрировали свои знания пословиц о семье, разбирались в родственных отношениях и отгадывали названия мультфильмов.

В завершение встречи ребята создали общий рисунок – ромашку, символ семьи, любви и верности.

В **детской модельной библиотеке** ребята из дневного пребывания СРЦН «Надежда» встретились на *творческой лаборатории «Цветы любви, букеты счастья»*, посвященный Дню семьи, любви и верности.

Библиотекарь рассказала детям трогательную историю святых Петра и Февронии — покровителей семьи и супружеской верности. Ребята узнали, как появился этот праздник, какие традиции с ним связаны и почему именно ромашка стала его символом.

А знаете ли вы, что по легенде ромашки — это осколки звездного света? Там, где падают звезды, расцветают эти нежные цветы, напоминая нам о любви и верности.

Участники встречи, на память об этом дне, сделали своими руками фотокарточку в форме корзины с цветами — прекрасный подарок для самых близких!

Семья — это самое дорогое, что у нас есть. Пусть в ваших домах всегда царят любовь, гармония и счастье!



Дорогие друзья! Отсканировав данный QR-код, вы попадёте на страницу интернет-магазина электронных изданий *ЛитРес*, где сможете бесплатно брать понравившиеся книги, отправив запрос библиотекарю на выдачу изданий. Всё, что нужно – пройти короткую регистрацию в системе. Справки по тел.: 8 (87964) 6-52-61.



Герои Отечества: Память, Живущая в Сердцах

В рамках Года 80-летия Победы и Года Защитника Отечества, для воспитанников летнего лагеря труда и отдыха «Истоки» СРЦН «Надежда», в центральной районной библиотеке прошел особенный **патриотический час «Герои Отечества»**.

Ведущий библиограф Татьяна Шалько провела ребят через страницы истории, рассказывая о мужестве и самоотверженности наших земляков, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны. В центре внимания были герои Курского района – Филько Иван Яковлевич, Щербаков Петр Павлович и Селивантьев Федор Григорьевич – люди, чьи имена навсегда вписаны в летопись нашей страны.

Но история защиты Отечества не ограничивается лишь одной войной. Ведущий библиограф не обошла стороной и другие важные вехи в истории нашей страны. Рассказ продолжился о героях, участвовавших в Афганской войне, где советские солдаты проявляли стойкость и мужество в сложных условиях. Затем внимание было уделено тем, кто выполнял свой долг в Чечне, демонстрируя невероятную отвагу и профессионализм. И, конечно же, не остались без внимания герои, участвующие в Специальной военной операции на Украине. Татьяна Шалько подчеркнула, что и сегодня, в наше время, есть люди, готовые встать на защиту интересов страны, проявляя высочайший уровень патриотизма и самопожертвования.

Патриотический час «Герои Отечества» стал не просто информационным мероприятием, а настоящим уроком мужества и гражданственности.



Информационно - разъяснительная беседа «Насилие над людьми пожилого возраста»



Приблизительно каждый шестой человек в возрасте 60 лет и старше подвергался той или иной форме жестокого обращения в быту. Пожилые люди в силу возраста зачастую не имеют сил, а иногда и смелости противостоять грубому, несправедливому и даже жестокому обращению. В связи с этим с клубами «Золотой возраст», «Библиобабушки» и пожилыми жителями станицы прошла **информационно - разъяснительная беседа «Насилие над людьми пожилого возраста»**.

Слушателям объяснили обозначение термина «жестокое обращение с пожилыми людьми», рассказали о формах и видах жестокого обращения и о лицах, чаще всего совершающих насильственные действия над людьми пожилого возраста.

В ходе беседы обсуждались вопросы: Что делать, если вы знаете об актах насилия по отношению к пожилым, как вести себя, если насилие происходит по отношению к вам. Для наглядности был подготовлен буклет - памятка «Старость без насилия», который вручили каждому участнику.

Правила дорожного движения — это важно!



В рамках Всероссийской акции «Безопасность детства» ребята из пришкольного лагеря «Радуга» приняли участие в увлекательной игре «У светофора нет каникул». Мероприятие напомнило детям о важности соблюдения правил дорожного движения и помогло в игровой форме закрепить знания.

Игра началась с повторения правил поведения на дороге. Юные участники вспоминали, как и где правильно переходить проезжую часть, что означают сигналы светофора и почему пешеходный переход называют «зеброй». Особое внимание было уделено тому, как вести себя на улице, чтобы каждый шаг был безопасным: ребята узнали, как важно быть бдительными на улице и избегать опасных ситуаций.

Настоящим испытанием для юных знатоков ПДД стала игра «Весёлый светофор», где они смогли блеснуть своими знаниями. Однако, наибольший восторг вызвали задания «Запрещается-разрешается» и «Разбился дорожный знак». Здесь ребятам пришлось проявить не только эрудицию, но и смекалку чтобы правильно расставить дорожные знаки на импровизированной карте. Каждый верный ответ сопровождался аплодисментами и радостными возгласами!

Дети не просто получили ценные знания о правилах дорожного движения и значении дорожных знаков, но и приобрели бесценный опыт безопасного поведения на улице.

Библиотекарь Елена Мартынко вновь показала, что время, проведенное в библиотеке, может быть увлекательным, радостным и познавательным, если подходить к нему с душой и через игру.